

# 广州一仓库爆炸 震碎一公里外居民楼玻璃

昨天中午11时50分,广州同德围西槎路鹅掌坦牌坊对面一仓库发生爆炸事故,浓烟直冲云霄。爆炸点半径1000多米内有不同程度的破坏,百米外临街公交站牌被震碎。下午2时02分现场明火扑灭,事故共造成4死36伤,其中3人重伤,轻伤者中有11名为佰德幼儿园的儿童。

事发后,西槎路同康路口双向实施交通管制,拥堵达6公里。多名市民向记者证实爆炸区域为鞋子服装仓库,名为增宝仓库。据有关部门消息,事故为货柜车在仓库中装卸时发生,有市民在爆炸现场捡到玩具左轮手枪用的“圆形塑料击发帽”,事故具体原因仍在调查中。



消防人员在爆炸现场救援 新华社记者 梁旭 摄

## 现场 货柜车顶炸到半空落闹市

骐利广场位于增宝仓库西侧,两者隔着一条西槎路,记者在现场看到,骐利广场北侧街道被封锁,50多米长的街道布满了玻璃渣和碎石头。据现场100米远的一家汽修店,门面的钢化玻璃全部被震碎。

刘先生住在骐利广场上,说起爆炸一事,他的脸依旧惨白。“晴天里轰的一声响,房子都在颤动,开始以为是地震。石头像下雨一样落下来,我看到几个人被砸破脑袋。”

刘先生说,最让他震惊的是,一块货柜车顶在巨响之中炸至半空,记者看到,这块长约1.5米,宽约半米的铁皮,就落在鹅掌坦牌坊附近,而这里是平日人来人往的闹市区。

有街坊表示,一公里外的居民楼玻璃都震碎了。

目击者说,爆炸的工厂厂房的仓库,当时是有连续三声巨响。也有目击者称,在附近天桥上惊现烧焦了的残肢。

爆炸时,林先生同七八位工友在附近仓库装车,他推测爆炸点应该在7-9栋仓库,距离他的位置不

过20米。“第一声爆炸最响,一堵墙就这么塌了,屋顶乱石纷飞,我们马上跑上货柜车躲起来。”

昨日下午2时许,7号仓库老板蒋女士一脸惊慌,站在警戒线旁,她表示自己仓库位于爆炸仓库斜对面,自己刚和仓库看管员核实,爆炸点是9栋仓库907。爆炸点为鞋子仓库。“这个仓库区域有12栋仓库,1-7栋是两层仓库,8-12是一层仓库。”蒋女士表示,爆炸仓库是一层仓库,名字为增宝仓库。“当时正值装卸货时间,看管员表示仓库有两辆箱柜车,7个装卸工在工作,还有两个柜车司机。”

昨日下午,广州市白云区委宣传部发布最新消息称,经初步核查,事发仓库为荔湾区西郊村增步社物业,主要储存鞋料物资。

据悉,爆炸现场还有一辆公交车经过,有乘客受伤。刘先生是228路公交车后面一辆公交车上的乘客,他说,当时228路公交车正在行驶,突然间巨大冲击波袭来,公交车玻璃出现破碎,乘客慌忙下车逃命。“看到有一些乘客受伤。”刘先生表示。

## 救援 幼儿园老师尽责转移孩子

距离爆炸点不足200米的地方有一家佰德幼儿园。昨日下午3点,记者看到不时有家长来幼儿园接孩子。幼儿园方面在附近电线杆贴出一个告示,孩子已转移到同德广场集中看护,等待家长接回。“部分受伤幼儿送到白云新市医院。”

记者在医院留观室见到了部分受伤儿童,他们衣服上血迹斑斑,或在手腕或在腿部绑着绷带,脸上满是泪痕。眼睛上方面部被玻璃划伤的罗楠今年5岁,坐在妈妈怀中,她指着白衣上斑斑血迹说,这是额头上血滴下来的。“我就睡

在窗户下面,刚午睡,突然玻璃就飞了过来,我的额头被玻璃划伤了,血滴在衣服上。”罗楠表示,事发后有同学大哭,老师见状就抱着他们往外跑,暂时安置到学校门口的停车场。

记者了解到,事发时,正值午睡时间,孩子都已躺在床上。突然间爆炸发生,受伤孩子多是被玻璃碎片冲击。

在白云区新市医院,记者看到一份收治治疗幼童名单,该医院共收治被爆炸波及的13个孩子。其中,最大的为5岁,小的才两岁。

## 原因 卸货时集装箱车里有危险品

昨日下午,有市民在爆炸现场找到不少玩具左轮手枪用的“圆形塑料击发帽”。据介绍,这是一种玩具枪配件,内含火药。据展示图片,记者看到,这些子弹击发帽已完全被烧焦。市民表示,他们看到调查人员在现场收集此证据。

昨晚,广州市消防局初步确认,事故原因为装载危险品集装箱车在卸货时发生爆炸,司机和货主目前尚未找到,根据现场清理的尸体残骸看,死亡人数初步判定为4人,可能包括司机和货主。截至发稿前,受伤人数达到36人。综合

## 国家旅游局: 旅游团费上升 不是涨价是理性回归

国家旅游局有关负责人9月10日表示,由于旅游法严禁旅行社“零负团费”经营,旅游团费的上升,是剔除旅行社行业各种“潜规则”、恢复规范经营模式的正常反映和理性回归。

在有关部门召开的贯彻实施旅游法有关问题咨询会上,国家旅游局有关负责人说,近两个月来,一批主流旅行社已经率先根据《旅游法》有关规定,主动调整经营方式,纠正低价收客、安排购物和自费项目收取回扣等不正当利益的不合理经营模式。因此,旅行社向市场报出的旅游团队价格,特别是国庆节黄金周出行价格上升不是一般意义的“涨价”,而是价格水平理性、正常回归。

据介绍,旅行社以低于接待和服务实际费用的价格招徕旅游者,再通过安排旅游者在旅行社指定的具体购物场所购物、参加另行付费旅游项目等手段,获取不正当利益来弥补成本,即社会俗称的“零负团费”,是一种违反市场经济规律的、扭曲的经营模式,对旅游者合法权益和健康的市场竞争带来的负面影响,危害极大。

据新华社

## 一年人均输液8瓶? 卫计委作出澄清

“我国输液制剂年均销售百亿瓶以上,相当于13亿中国人年人均输液8瓶?”国家卫生计生委宣传司副司长邓海华9月10日表示,媒体的这种解读不科学,“百亿瓶”是我国每年输液制剂的生产量,不能等同于输血量。

他说,我国每年生产的输液制剂,一部分用于出口,一部分用于动物使用,还有一部分在流通环节流转。制剂到了医院以后,不光用于输液,还用于手术冲洗、创口换药、血液透析、腹膜透析等方面。这些方面用量还很大,而且医院也有库存。

据新华社

## 湖南邵阳叫停“说好话给补贴”

日前,有网民反映“邵阳市综治办发短信求市民配合民调,说好话给补贴”。9月10日上午,邵阳市委、市政府立即叫停此举,并向网民表示歉意。

湖南省邵阳市社会管理综合治理委员会办公室近日群发的一条短信引发社会各界广泛关注。短信内容为“邵阳人要讲邵阳好,家乡才能真的好。请接到省综治民调电话并予以客观公正、积极评价的用户,持五分钟左右的电话通讯记录单到当地综治办领取误工补贴。”短信落款为邵阳市社会管理综合治理委员会办公室。

当地综治办人员对媒体解释,短信中提到的“误工补贴”为300元,发放补贴的目的是为了提高电话调查访问的接通率,因为访问成功率一直很低,只有百分之七左右。短信内容在网上曝光后,引发不少网民质疑。

针对网民和媒体反映的上述问题,邵阳市委、市政府10日上午采取紧急措施,立即叫停此举,并在10日中午通过媒体播发新闻通稿向网民表示歉意。邵阳市委、市政府对发短信的市综治办提出严肃批评,责成作出深刻检查。

据新华社

## “转基因”争议再起波澜: 转基因食品,你吃了吗?

近日有专家发表的“转基因食品与非转基因食品同样安全”等论点,让转基因的争议再起波澜。如何对待转基因食品,世界各国态度不一,科学界也有很大分歧。然而,对消费者来说,比争论更重要的是对转基因食品消费的知情权和选择权。

### 转基因农产品离我们多远

国际农业生物技术应用服务组织统计数据表明,28个国家种植了转基因作物。全球约81%的大豆、35%的玉米、30%的油菜都是转基因产品。

据农业转基因生物安全委员会副主任委员、中国农业科学院植物保护研究所研究员彭于发介绍,目前国内的转基因农作物主要是转基因棉花,转基因番木瓜也有少量

种植。进口农产品有哪些是转基因品种呢?我国先后批准了转基因棉花、转基因大豆、转基因玉米、转基因油菜4种作物的进口安全证书。

黑龙江大豆协会副秘书长王小语告诉记者,国内超过一半的油脂消费都是大豆油,90%的大豆油原料为转基因大豆。

### 转基因食品安全不安全

支持者认为转基因技术能缓解资源约束、保护生态环境、改善产品品质,反对者则从食用安全、生态安全和主粮安全等方面提出质疑。

诺贝尔奖获得者理查德·罗伯特说:“在农业领域,在这日益恶化的环境中,这项技术让我们能够少用水或杀虫剂。而且并没有证据表明转基因食品对人类的健康有

害。”但也有专家表示,转基因作物对生态环境造成的潜在威胁值得警惕。生物技术理学博士、天津科技大学教师王芳说,抗虫作物可能会使食物链中断,而昆虫在进化过程中,可能会产生对毒性蛋白的抵抗能力,出现所谓“超级害虫”。

### 消费者应有知情权

有关转基因安全性的争论短时期内可能很难分出胜负,一些专家表示,应该充分保证群众对转基因食品消费的知情权,把问题摆出来,把选择权交给群众。

南开大学张翔博士认为,规范并完善转基因食品标识制度至关重要,转基因食品的推广和销售要建立在充分的信息公开和尊重消费者选择权的基础上。

据新华社

### 相关新闻

#### 因为转基因食品 崔永元与方舟子论战

9月7日,20多名网友参加了方舟子发起的现场品尝转基因玉米活动。这次活动引发热议,著名主持人崔永元也转发了微博称“你可以选择吃,我可以选择不吃。”崔永元的转发,引发方舟子的回复,两人并为此产生争论。

**@崔永元-实话实说:** 你可以说你懂“科学”,我有理由有权利质疑你懂的“科学”到底科学不科学。你可以说我白痴,我也可以说你白痴。

**@方舟子:** 你当然可以选择不吃,但不要造谣阻碍中国农业技术发展。我科普的是国际权威科学机构认可的科学,你根本不懂,有何资格质疑?